Примерные конспекты занятий  (вторая  младшая группа)

Тема: Овощи. Помидорки для зайчика.

Задачи: 

· Обучающая: учить детей основным формообразующим движениям: скатыванию круговыми движениями.

· Развивающая: развивать мелкую моторику, речь  и коммуникативные навыки.     

· Воспитательная: формировать положительно – эмоциональное восприятие окружающего мира, вызывать сочувствие к нуждам и потребностям игровых персонажей, воспитывать интерес к ручному труду, доброжелательность.

Материал: Корзинка, воск, зайка, улей, пчелка, помидор, досочки – цветочки для готовых изделий.

Ход занятия:
Логопед: - Ребята, какое сейчас время года? 

Ответы детей.

Л.: - Сейчас, я расскажу вам историю, которая произошла однажды осенью.

«Жил – был зайчишка. Однажды, мама – зайчиха попросила зайчика сходить в огород и принести к обеду овощ. Что это был за овощ, вы узнаете, если отгадаете загадку:

Как на нашей грядке

Выросли загадки.

Красные, да круглые,

Вот такие крупные!

Что это за овощ?

Правильно. Вот и побежал заинька в огород за помидорами. Там он быстро собрал овощи в корзинку и побежал обратно. Когда он бежал по дорожке, то увидел очень красивых бабочек, и ему так захотелось за ними побегать! Оставил заинька корзинку на дороге, а сам за бабочками побежал.

Слетелись к этой корзинке птицы и растащили все помидоры. Напрыгался заинька, вернулся, смотрит, а в корзинке ….. пусто! Загрустил заинька. Как же мама без помидоров обед приготовит?!»

Л.: - Ребята, поможем заиньке? А как же мы сможем ему помочь? 

Убедившись, что дети хотят сделать помидорки, логопед предлагает им вылепить их.

Л.: - Давайте с начала отдохнем.

Физминутка: (Логопед говорит и показывает движения, а дети повторяют их) Представьте себе, что вы маленькие растения (присели). Теплое солнышко пригревало, дождик их поливал. Растения росли и стали большими. Тянутся они к солнышку, радуются ему. Но вот, перестал поливать растения дождик, припекает солнышко – завяли наши растения. Приплыла по небу тучка и полила растения теплым дождиком. Ожили растения, тянутся к солнышку. И однажды на грядке созрели овощи «толстячки» и «худышки».

После физминутки логопед с детьми рассматривает помидор. Дети рассказывают, какой он. Логопед заостряет внимание детей на форме помидора.

Л.: - Приготовьте ладошки. Сейчас, я раздам каждому по кусочку воска.

Давайте вместе вспомним и покажем, как мы будем скатывать круглый помидор. Распрямите ладошку, положите на нее воск. Другой ладошкой накрываем воск сверху, и скатываем круговыми движениями, придавая круглую форму помидора.

Дети лепят помидор. По окончании работы логопед вместе с детьми подводит итог. Логопед от имени зайчонка благодарит детей за помощь. Дети выкладывают свои работы на досочки – цветочки для готовых изделий. 

Тема: Ёлочные украшения. 
Задачи: 

· Обучающая: учить детей основным формообразующим движениям: скатыванию прямыми руками.

· Развивающая: развивать мелкую моторику, речь  и коммуникативные навыки.     

· Воспитательная: формировать положительно – эмоциональное восприятие окружающего мира, вызывать сочувствие к нуждам и потребностям игровых персонажей, воспитывать интерес к ручному труду, доброжелательность.

Материал: поднос, воск, слонёнок, улей, пчелка, ёлочные украшения, мячи-массажеры, досочки – цветочки для готовых изделий.

Ход занятия:
Логопед: - Ребята, какое сейчас время года? Какой самый веселый праздник бывает зимой?

Ответы детей.

Л.: - К нам с вами, под Новый год, пришел слоненок Топ – Топ и просит о помощи. Что же произошло, слоненок?

« Я с нетерпением жду  гостей. Каких, спросите вы? Отгадайте мою загадку, и вы узнаете кто они.

Внучка с дедом бородатым

Каждый год среди зимы

Дарят радость нам, ребятам,

С ними веселимся мы.

Возле девицы, пахучей,

И танцуем, и поем,

От потех не устаем.

Ответы детей.

Правильно. К приходу Деда Мороза и Снегурочки, я хотел украсить свою ёлочку сосульками, но забыл, что ледяные сосульки в тепле обязательно растают. Набрал их на улице, принес домой, а они растаяли. Чем теперь мне украшать ёлочку? Может быть вы, ребята, сможете мне помочь? »

Л.: - Ребята, поможем слоненку? А как мы сможем его выручить? 

Дети рассуждают о том, как можно выручить слоненка. Логопед поддерживает идею детей слепить сосульки из воска.

Л.: - Давайте с начала отдохнем. Посмотрите, какие необычные снежные комочки приготовил для нас Топ - Топ

Физминутка: (Логопед поёт подмузыку и показывает движения, а дети повторяют)

Лепим, лепим, мы снежок

Получается комок.

Раз – сожмем его покрепче,

Два – подбросим дружно, вместе.

С нами пусть комок играет,

Говорить нам помогает! 

Логопед с детьми рассматривает елочные игрушки и обращает их внимание на сосульку. Дети рассказывают, какая она. Логопед заостряет внимание детей на форме сосульки. 

Л.: - Приготовьте ладошки. Сейчас, я раздам каждому по кусочку воска.

Вместе с детьми логопед проговаривает и показывает, как скатывать сосульку. 

Л.: - Распрямите ладошку, положите на нее воск. Другой ладошкой накрываем воск сверху, и прямыми движениями рук раскатываем валик. Затем сужаем его к одному концу, придавая форму сосульки.

Дети лепят сосульки. По окончании работы логопед вместе с детьми подводит итог. Логопед от имени слоненка благодарит детей за оказанную помощь. Дети выкладывают свои работы на досочки – цветочки для готовых изделий. 

